
 1

 

Protokół nr XXXIII/09 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 28 kwietnia 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych 

gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 28 kwietnia 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXIII/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXIII/09. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał projekt 

porządku posiedzenia wraz z proponowaną zmianą. Pozostałe punkty następują 
w kolejności. 
  Porządek sesji przewiduje: 

1.1.1.1.   Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych - referuje 

Naczelnik Wydziału KT Mirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław Sokalski.    
8.8.8.8. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok – referuje Skarbnik 

Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    
9.9.9.9. Zapoznanie Rady z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku o 

udzielenie absolutorium  - referuje Skarbnik Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    
10. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
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a)a)a)a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu sztumskiego 
za 2008 rok i udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Sztumskiego – 
referuje Skarbnik Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    

b) w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy w 
ramach Priorytetu I - Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej 
wzmocnieniu konkurencyjności regionów ZPORR 2004-2006 - referuje 
Skarbnik Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska. 

c)c)c)c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok – referuje skarbnik Lucyna Lucyna Lucyna Lucyna 
Bednarska.Bednarska.Bednarska.Bednarska.    

d)d)d)d) w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego oraz 
określenia zasad i trybu pracy Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego – 
referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska.    

e)e)e)e) Zmieniająca uchwałę Nr XXXI/189/2009 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
27 lutego 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady 
wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków 
do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych składników 
wynagrodzenia nauczycieli – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta 
Kwiatkowska.Kwiatkowska.Kwiatkowska.Kwiatkowska.    

f)f)f)f) w sprawie Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród ze 
specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli szkół i placówek, dla których 
organem prowadzącym jest Powiat Sztumski za ich osiągnięcia dydaktyczno – 
wychowawcze – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska.    

g) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 
nieruchomości będących własnością Powiatu Sztumskiego użytkowanych 
dotychczas przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w 
Sztumie - referuje Sekretarz Maria Maria Maria Maria KrólKrólKrólKról. 

h) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Powiatu Sztumskiego – 
referuje Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
12. Wnioski i oświadczenia radnych. 
13. Sprawy różne.  
14. Zakończenie obrad 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowaną zmianą. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXII/09  z  sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

  

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXII /09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
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Protokół  nr XXXII/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 

 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
  

        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

Ponadto dodał , że w Starostwie odbyły się dwa spotkania z Krzysztofem 

Margolem autorem  partnerstwa pn Nidzicka Fundacja Rozwoju „NIDA”, której 

misją jest wspieranie oraz tworzenie warunków do rozwoju przedsiębiorczości. 

Jest to przykład współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi. Spotkanie z 

panem Margolem dotyczyło inwestycji „Pętla Żuławska” w Białej Górze. 

Rozmowa dotyczyła możliwości i korzyści jakie inwestycja ta może przynieść w 

partnerstwie ze stowarzyszeniami. 

 

         Dodatkowo poinformował radnych o tym, że w miesiącu kwietniu 

bieżącego roku: 

 

• w Leśniczówce Wilki uczestniczył w Mistrzostwach Woj. Pomorskiego pn 

Biegi Przełajowe „Sprawni razem” zorganizowanych przez SOSW z 

Kołozębia, 

• uczestniczył w Konwencie Starostów Woj. Pomorskiego w Centrum Kultury 

Kaszubskiej w Kościerzynie – spotkanie poświęcone było reformie służby 

zdrowia oraz bezpieczeństwu drogowemu, 

• wraz z burmistrzem Gminy Sztum Leszkiem Taborem uczestniczył w 

spotkaniu z marszałkiem Andrzejem Strugiem w sprawie dofinansowania 

projektu związanego ze szlakiem zamków gotyckich – projekt uzyskał 

dofinansowanie, 

• uczestniczył we wręczeniu stypendiów Starosty w szkołach średnich 

podległych powiatowi sztumskiemu,  

•  brał udział w zgromadzeniu Związku Powiatów Polskich dotyczącym 

między innymi służby zdrowia, edukacji, reform związanych z działalnością 
Ministerstwa Prasy i Polityki Społecznej /dyskusja nad przygotowaniem 

ustawy kompetencyjnej/, 

• uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami rodzin zastępczych w 

Dzierzgoniu, 

• uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia w Dzierzgoniu, 

• w miejscowości Mikołajki Pomorskie odbyła się uroczystość wystawienia 

stołu Wielkanocnego, w przeglądzie wojewódzkim w Żukowie brało udział 

Koło Gospodyń Wiejskich z Czernina, 

• w Dzierzgoniu odbyły się spotkania z kombatantami 

  



 4

• uczestniczył spotkaniu dotyczącym Dnia Strażaka, 

•  z nowo powołanym dyrektorem Muzeum w Waplewie Wielkim odbyło się 
spotkanie, którego tematem była organizacja w placówce niektórych 

uroczystości związanych z Dniem Powiatu Sztumskiego, 

• uczestniczył w uroczystości związanej z otwarciem punktu 

korespondenckiego telewizji regionalnej w Malborku, 

• uczestniczył w uroczystości związanej z nadaniem sztandaru im. Św. 

Wojciecha Szkole Podstawowej w Bągarcie, 

• z Wicestarostą Zygmuntem Smolińskim uczestniczył w uroczystym 

podpisaniu umowy o dofinansowanie projektu pn. Remont dróg 

powiatowych w celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz 

spójności sieci drogowej Dolnego Powiśla w ramach Narodowego Programu 

Przebudowy Dróg lokalnych na lata 2008 – 2011, tzw. schetynówki, 

przeprowadzono również rozmowy dotyczące projektu na schetynówki. 

Dokumentacja projektu na 2010 rok musi być złożona do września tego roku. 

• z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Sztumskiego Mariuszem 

Żółtowskim spotkał sie z Prezesem Pomorskiej Specjalnej Strefy 

Ekonomicznej, 

• w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z konsorcjum, które jest 

zainteresowane dzierżawą szpitala sztumskiego, 

• w Starostwie odbyło się spotkanie, którego tematem była d Polityka 

Oświatowa Powiatu Sztumskiego. 

 Ponadto Starosta dodał, że pojawiła się szansa otrzymania środków 

finansowych z nadkontraktacji na projekt, który był realizowany przez 

Państwową Powiatową Straż Pożarną  w Sztumie. Ze środków dotacyjnych 

realizowany będzie remont szkół w Barlewiczkach i Sztumie, a w chwili 

obecnej trwa remont Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie. Starosta 

podziękował panu Tomaszowi Chętnikowi i Adamowi Kaszubskiemu 

twórcom pomysłu  zorganizowania akcji oddania krwi. Ambulans podstawiony 

będzie przy budynku Starostwa Powiatowego w dniu 29.04.2009 roku. 

Nadmienił, że  uroczyste obchody 218 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja 

w Sztumie oraz o XIX Międzynarodowy Sztumski Bieg Solidarności 

współfinansuje Powiat Sztumski. 

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXIII/09. 

 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji 

i zapytań. 
 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 
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 Radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza interesował projekt Polityki 

Oświatowej na lata 2009-2013. Radny był przekonany, iż po spotkaniu w tej 

sprawie na obecnej sesji będzie przygotowany projekt uchwały dotyczący 

Polityki Oświatowej Powiatu Sztumskiego. Ponadto wyraził zaniepokojenie 

stanem technicznym budyneku po byłej Policji w Mikołajkach Pomorskich. 

Według radnego budynek niszczeje coraz bardziej. Zapytał kiedy rozpoczną się 
prace remontowe. Wyraził zadowolenie z wyremontowanej drogi na Osiedlu 

Westerplatte w Dzierzgoniu. 

 Radnego Romana Kulpę zapytał, kiedy rozpoczną się i zakończą 
remonty cząstkowe dróg powiatowych. Radnego szczególnie interesowały 

remonty dróg na terenie Starego Dzierzgonia. 

   

  Radny Jerzy Wesołowski zapytał, o współpracę, którą miał nawiązać  
Powiat Sztumski z miejscowością na Krymie? 

 

  Radna Jolanta Szewczun poprosiła Starostę o podanie powodów 

podjęcia uchwały Zarządu Powiatu w sprawie odwołania pełnomocnictwa do 

kontrasygnowania dokumentów związanych z przygotowaniem i realizacją 
projektu pt „Potrafię, więc mogę”. Zdaniem radnej odwoływanie  

pełnomocnictwa  w trakcie trwania projektu jest niekorzystne. Radna zapytała o 

cenę oferty firmy, która wygrała przetarg na remont dróg powiatowych, a także 

o skład komisji przetargowej na dzierżawę nieruchomości oraz sprzętu 

medycznego i wyposażenia SP ZOZ w Sztumie. Ponadto nawiązała do 

przepustu na drodze powiatowej w Jasnej, o którym wspomniała na poprzedniej 

sesji. Poprosiła o informację w tej sprawie, jak również o informację w sprawie 

wykorzystania funduszu ochrony środowiska na rok 2009, a także o informację 
dotyczącą rodzin zastępczych a zwłaszcza konfliktu jaki powstał w Dzierzgoniu 

w jednej z rodzin. 

 

  Radny Ryszard Mojecki poprosił o przedstawienie sprawy dotyczącej 

księgowości w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach. 

 

Ad.7 Ocena realizacji programu zimowego utrzymania dróg powiatowych. 
 
    Inspektor Wydziału KT Waldemar Wudarczyk przedstawił informację 
dotyczącą zimowego utrzymania dróg w gminach i miastach Powiatu 

Sztumskiego w sezonie 2008-2009, a mianowicie:  na terenie Gminy Stary 

Dzierzgoń, Gminy Dzierzgoń, Gminy Mikołajki Pomorskie, Gminy Stary, 

Gminy Sztum, miasta Dzierzgoń i miasta Sztum. Do realizacji powyższych 

zadań wybrano oferty: Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym 

Dzierzgoniu, który będzie obsługiwał  teren Gminy Starego Dzierzgonia oraz 

Przedsiębiorstwa Drogowego „BAZALT” w Sztumie jako wykonawca  zadania 
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w pozostałych gminach i miastach. Zamawiający dokonywał odbioru robót 

związanych z UZD. Obiorem objęte były prace wykonane na drogach na 

podstawie kontroli bezpośrednich, zapisów w dzienniku pracy sprzętu, lub na 

podstawie zapisów w kartach drogowych i systemu monitorowania – GPS, który 

został zainstalowany w pojazdach wykonawcy. Łącznie na zimowe utrzymanie 

dróg miejskich i zamiejskich na terenie powiatu wydano 384.761,88 złotych 

plus zakup GPS i monitorowanie pojazdów w wysokości 28.975,00 złotych, co 

daje ogólna kwotę 413.736,88 złotych. Pan Wudarczyk poinformował, iż koszt 

zakupionego sprzętu monitorującego pracę odśnieżających pojazdów zwrócił się 
w ciągu jednego sezonu zimowego. 

 

 Radni uwag nie wnieśli. 

 

 Radni przyjęli sprawozdanie z zimowego utrzymania dróg powiatowych w 

sezonie 2008-2009. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do Protokołu XXXIII/2009 

 
Ad.8 Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za rok 
2008. 
  

 W związku z tym, iż sprawozdanie to było omawiana na poszczególnych 

Komisjach Rady Powiatu, Przewodniczący Wojciech Zielonka zaproponował, 

aby pani Skarbnik przedstawiła ogólne informacje. 

  

 Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, iż rok 2008 zamknął się 
nadwyżką budżetową w kwocie 605.990.06 złotych. Jedną z najważniejszych 

inwestycji była budowa boiska „Orlik – 2012” oraz zakup stołu operacyjnego i 

karetki typu „S” dla SP ZOZ w Sztumie. Na cele inwestycyjne wydano 

2.731.074,19 złotych z czego 1.980.000 złotych to pozyskane dotacje celowe. 

 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał o ostateczny koszt inwestycji boiska 

„Orlik”. Według planu koszt budowy tej inwestycji miał wynieść około 1 mln 

złotych. Co zatem wpłynęło na ich zwiększenie i czy są to ostateczne koszty. 

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przypomniała, że na powyższą inwestycję 
Powiat otrzymał 831 tyś. ze środków pozabudżetowych. Koszt tej inwestycji 

zamknął się kwotą 1.700.852,00 złotych. Koszty związane z utrzymaniem 

boiska pokrywane będą w 50% z budżetu powiatu i w 50% z Samorządu 

Wojewódzkiego Pomorskiego. 

  

 Starosta Piotr Stec  przypomniał, że pierwotny koszt inwestycji opiewał na 

kwotę 1.200.000,- złotych. Jednakże projekt inwestycji dotyczył jedynie 

budowy boiska piłkarskiego. Obecnie jest to boisko wielofunkcyjne, a 
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mianowicie obejmujące boisko do koszykówki i piłki ręcznej oraz kort do 

tenisa. Ponadto zostało wykonane zaplecze sanitarne. Należy zauważyć, iż 
Powiat na powyższą inwestycję otrzymał dotację z Samorządu Województwa 

Pomorskiego, z budżetu państwa oraz z Gminy Sztum. Starosta podkreślił, że 

zważywszy na fakt jak ogromnym zainteresowaniem cieszy się to boisko, warto 

było inwestować w takie przedsięwzięcie. 

 

 Zdaniem radnego Zdziebłowskiego, Powiatu nie było stać na 

przekroczenie budżetu, tym bardziej, że ideą powstawania  boisk było 

budowanie ich przez Gminy, a nie przez Powiaty. Radny uważał, że środki 

przeznaczone na budowę boiska można było wydać na potrzeby sztumskiego 

szpitala. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nadmienił, iż z informacji jakie posiada 

wiadomym jest, że koszt budowy najdroższego boiska wyniósł 2.100.000 

złotych, przeważnie jednak był to koszt w granicach od 1.200.000,- do 

1.400.000,- złotych. Zatem koszt budowy sztumskiego boiska był nieco powyżej 

średniej. Radnego Zwolenkiewicza bardziej zaniepokoił fakt niewykorzystania 

środków unijnych z jakich mógł skorzystać Powiat. Radny zdaje sobie sprawę, 
iż niektóre tak zwane twarde projekty będą realizowane w roku 2009, mimo to 

uważa, że skorzystanie ze środków unijnych w kwocie 150 tyś. złotych w roku 

2008 świadczy o niewykorzystaniu przez Powiat możliwości. 

 

 Starosta Piotr Stec odnosząc się do wypowiedzi radnego Zwolenkiewicza 

powiedział, iż rok 2008 był rokiem, w którym przygotowywano dokumentację 
do tak zwanych projektów twardych, których realizacja wykazana będzie w 

statystykach 2009 roku. Ogromne pieniądze pozyskano na dwa duże projekty 

edukacyjne oraz projekt drogowy. Ponadto przygotowywane są projekty na 

kwotę ok. 4 mln złotych na modernizację szkół średnich podległych Powiatowi, 

projekt związany z inwestycją w Białej Górze na ok. 5,5 oraz następne  

związane z budową i remontem dróg powiatowych na prawie 6 mln złotych. 

Niemniej jednak w roku 2008 ze środków pozabudżetowych na zadania celowe 

Powiat pozyskał kwotę 2.378.000 złotych. Zdaniem Starosty jest to doskonały 

wynik. Co do wypowiedzi radnego Zdziebłowskiego, Starosta powiedział, że 

mieszkańców powiatu nie dzieli na mieszkańców gminy czy powiatu. Cieszy 

się, że każdy mieszkaniec ma możliwość skorzystania z boiska. 

 

Radni nie wnieśli więcej uwag  

Radni przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do Protokołu XXXIII/2009 

 
Ad.9 Zapoznanie Rady z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
sprawie wniosku o udzielenie absolutorium.  
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 Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, iż Uchwałą nr 

063/p126/A/V/09 z dnia 16 kwietnia 2009 roku skład orzekający Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Gdańsku w osobach: Tadeusz Jeżowski – 

przewodniczący, Henryk Ledóchowski – członek, Alicja Śrubkowska – członek 

zaopiniował pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania 

budżetu za rok 2008. 

  
Radni uwag nie wnieśli. 

Radni przyjęli opinię RIO w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium 

zarządowi Powiatu sztumskiego 

Opinia stanowi załącznik nr 6 do Protokołu XXXIII/2009 

 
   Przerwa 16

10
 - 16

20
 

 
Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu 
powiatu sztumskiego za rok 2008 i udzielenie absolutorium dla 

Zarządu Powiatu Sztumskiego. 
 
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przedstawił projekt uchwały 

Rady Powiatu w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu 

sztumskiego za rok 2008 i udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu 

Sztumskiego. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIII/207/2009 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu 

powiatu sztumskiego za rok 2008 i udzielenia absolutorium dla Zarządu 

Powiatu Sztumskiego. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXII/09. 

 
 

 Starosta Piotr Stec podziękował Radzie Powiatu za współpracę oraz za 

udzielenie zaufania dla Zarządu Powiatu, a także pracownikom za pracę jaką 
włożyli w realizację zadań Powiatu oraz pani Skarbnik za profesjonalizm. 
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b) w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji 

umowy w ramach Priorytetu I – Rozbudowa i modernizacja 
infrastruktury służącej wznowieniu konkurencyjności 
regionów ZPORR 2004-2006.   

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały w 

sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy w ramach 

Priorytetu I – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wznowieniu 

konkurencyjności regionów ZPORR 2004-2006.  

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał, z czego wynika powyższy 

projekt, skoro zadanie realizowane było w latach 2004-2006. 

 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż projekt uchwały wynika z nadkontraktacji 

środków  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Możliwość 
skorzystania z tych środków finansowych pojawiła się wraz ze zmianą kursu 

euro. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, iż w pewnym sensie jest to 

zasługa poprzedniej kadencji Rady Powiatu, która przygotowała 2 duże 

projekty, i które procentują obecnie na korzyść Powiatu. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił Przewodniczącego 

Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o opinię w 

sprawie powyższego projektu uchwały. 

 

 Przewodnicząca Komisji Irena Szmiłyk poinformowała, iż opinia komisji 

w sprawie powyższego projektu uchwały była pozytywna. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag więcej  nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIII/208/2009 w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji 

umowy w ramach Priorytetu I – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury 

służącej wznowieniu konkurencyjności regionów ZPORR 2004-2006. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokółu nr XXXIII/09. 

 

c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 
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W związku z tym, iż na obecnej sesji miała być podejmowana uchwała w 

sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego, a młodzież 
oczekująca na jej podjęcie niecierpliwiła się, radny Zbigniew Zwolenkiewicz 

złożył wniosek, aby ppkt. „d” w sprawie jak wyżej podjąć przed ppkt „c”. 

 

Radny Józef Kania uważał, że młodzież powinna uzbroić się w 

cierpliwość i obserwować obrady sesji po to by uczyć się samorządności. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka podzielił opinię radnego Kani. 

Poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na 2009 rok. 

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały w 

sprawie jak wyżej. 

  

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie był omawiany na posiedzeniu  

Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. 
Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił Przewodniczącego  Komisji 

o przedstawienie opinii w powyższej sprawie. 

 Przewodnicząca Komisji Irena Szmiłyk poinformowała, że powyższy 

projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

  

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIII/209/2009 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokółu nr XXXIII/09. 

 

d) w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego 
oraz określenia zasad i trybu pracy Młodzieżowej Rady 
Powiatu Sztumskiego.   

  

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w sprawie jak wyżej. Poinformowała, iż powyższy projekt był 

omawiany na Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej oraz na Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa 

Publicznego i Zdrowia. 
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 Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał o okres trwania kadencji 

Młodzieżowej Rady. 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska poinformowała, że zgodnie 

z par.10 statutu okres kadencji Młodzieżowej Rady trwać będzie 2 lata.  

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz inicjatywę powołania Młodzieżowej 

Rady uważa za dobrą formę zachęcenia młodzieży do uczestnictwa w sprawach 

działalności samorządowców. Ponadto młodzież będzie mogła wypowiadać się 
w sprawach, które ich dotyczą. Wątpliwości radnego budziło jednak 

uczestniczenie w Młodzieżowej Radzie młodzieży ze szkół, dla których Powiat 

nie jest organem prowadzącym.  

 

 Starosta Piotr Stec powiedział, że istotą powołania Młodzieżowej Rady 

Powiatu Sztumskiego jest stworzenie grupy reprezentującej młodzież całego 

powiatu, a zatem młodzieży szkół średnich,  gimnazjów oraz przedstawicieli 

młodzieży niepełnosprawnej. Zdaniem Starosty powołanie Młodzieżowej Rady 

byłoby dla młodzieży nie tylko lokalną lekcją demokracji, ale również poprzez 

bezpośredni udział w niej - samorządności. 

 

 Radnego Jerzego Wesołowskiego interesowało finansowanie 

Młodzieżowej Rady. W związku z tym zapytał z jakich środków finansowych 

będą ponoszone koszty np. materiałów biurowych, korespondencji czy za 

dojazdy młodziezy . 

 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że przy współpracy Biura Rady, Wydziału 

Edukacji, który będzie koordynatorem projektu okres organizacyjny 

Młodzieżowej Rady Powiat weźmie na siebie. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przypomniał, iż na posiedzeniu 

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej była 

propozycja, aby do tworzenia Młodzieżowej Rady zaprosić dyrektorów szkół, 

burmistrzów i wójtów gmin. 

 

 Radna Jolanta Szewczun zwróciła uwagę na rozdział II §4 pkt. 4 

regulaminu dotyczący powiadamiania radnych o sesji. Poddała pod rozważenie 

wprowadzenia zapisu,: „ Radni zostają powiadomieni o sesji pisemnie 

najpóźniej w terminie 7 dni lub pocztą elektroniczną”.  

 

 Radny Mariusz Żółtowski zauważył, iż kadencja Młodzieżowej Rady 

zgodnie ze statutem trwa dwa lata, a okres sprawozdawczy jeden rok. W 

związku z tym zapytał,  komu Młodzieżowa Rada ma przedłożyć  sprawozdanie 
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skoro nie  będzie powołana komisja rewizyjna. Na fakt ten zwrócił uwagę  na 

posiedzeniu Komisji Społecznej. 

 

 Ustosunkowując się do wątpliwości radnego Żółtowskiego, Starosta Piotr 
Stec powiedział, że można taką komisję powołać, tylko nasuwa się pytanie czy 

Młodzieżowa Rada będzie dysponowała takimi narzędziami i decyzjami, które 

będą wymagały sprawdzania przez komisję rewizyjną. Taka kontrola nie będzie 

spełniała skutków formalno-prawnych. 

 

 Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza powołanie takiej komisji 

jest bezcelowe, ponieważ nie spełniałaby funkcji kontrolnej. Radny w dalszym 

ciągu stał przy stanowisku, iż włącznie do Młodzieżowej Rady młodzieży spoza 

kręgu szkół podległych Powiatowi nie jest dobrym pomysłem. Zdaniem radnego 

Powiat powinien działać  w takim zakresie na który ma wpływ. 

 

 Starosta Piotr Stec podkreślił, iż zakres działania  Młodzieżowej Rady  ma 

opierać się nie tylko w ramach szkoły, ale w ramach społeczeństwa 

obywatelskiego. Korzystając z obecności radcy prawnego Stanisława Ziętek, 

Starosta poprosił o rozstrzygnięcie wątpliwości co do powołania komisji 

rewizyjnej przy Młodzieżowej Radzie Powiatu Sztumskiego. 

 

 Radca prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, iż Młodzieżowa Rada to twór, 

który nie jest określony przepisami prawnymi. Jest to ciało społeczne, a kwestia 

czy w Młodzieżowej Radzie ma być komisja, czy nie, należy do uznania 

radnych. Takiego wymogu jednak nie ma. 

 

 Radna Elżbieta Domańska zaproponowała, aby na wydatki finansowe 

Młodzieżowej Rady, radni przeznaczyli z diety kwotę 10 złotych. 

 

 Radny Roman Kulpa nawiązując do powołania komisji rewizyjnej 

powiedział, iż abstrahując od finansów, których kontrolą komisja ta zajmuje się, 
to w celu nauki samorządności Młodzieżowa Rada powinna powstać w pełnym 

składzie. Odniósł się również do propozycji radnej Domańskiej, której pomysł 

tak zwanej „składki” uznał za niewłaściwy. Uważał, że jeśli na Radę Powiatu 

przeznaczone są środki finansowe, to i w tej samej puli znajdą się środki na 

Młodzieżową Radę Powiatu. 
  

 Radny Tomasz Chętnik nawiązując do wątpliwości radnego 

Zwolenkiewicza co do powołania Młodzieżowej Rady w składzie rozszerzonym 

o młodzież innych szkół niż podległe Powiatowi powiedział, że właśnie o tak 

szerokim zakresie powinna powstać. Zdaniem radnego młodzież gimnazjalna 

jest narybkiem dla szkół średnich Powiatu Sztumskiego. Być może jest to 
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sposób, żeby przekazać młodzieży, że nasze szkoły średnie są tymi, w których 

warto kontynuować naukę. Warto więc zintegrować to środowisko. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, iż radny Chętnik takim 

argumentem przekonał go co do słuszności powołania Młodzieżowej Rady 

rozszerzonej o młodzież gimnazjalną. 
 Radna Jolanta Szewczun podkreśliła, iż młodzież wychodzi z  

inicjatywami nie tylko dotyczącymi szkoły, ale z dużo szerszymi dotyczącymi 

spraw życia społeczeństwa. Inicjatywy te dotyczą spraw ekologicznych, ochrony 

zwierząt, wolontariatu, pomocy osobom niepełnosprawnym, itp. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski również zauważył, iż młodzież ma takie wizje 

uczestniczenia w życiu społecznym, że w niektórych sprawach mogą dorosłych 

prześcignąć. Podkreślił, że powoływanie komisji rewizyjnej w celu rozliczania 

spraw administracyjnych nie ma sensu, ponieważ kolejne wybory będą najlepszą 
oceną dla Młodzieżowej Rady. Zdaniem radnego młodzieży nie należy dzielić 
na gminną, czy powiatową gdyż jest ona naszą wspólną. 
 

 Radny Mariusz Żółtowski zauważył, iż pod projektem uchwały brak jest 

podpisu radcy prawnego. W związku z tym zapytał, czy Rada Powiatu nie 

przekracza swojej delegacji ustawowej podejmując taką uchwałę. 
 

 Radca prawny Stanisław Ziętek zaznaczył, że trudno byłoby znaleźć 
szczególną podstawę prawną do podjęcia tej uchwały. W ocenie radcy 

podstawa, która znajduje się w uchwale jest wystarczająca do jej podjęcia. 

 

 Radna Jolanta Szewczun poprosiła radcę o wypowiedzenie się w kwestii 

wniosku, który złożyła, a mianowicie rozszerzenia kwestii powiadamiania 

radnych Młodzieżowej Rady o sesjach. 

 

 Radca prawny Stanisław Ziętek tak jak wcześniej podkreślił, iż nie jest to 

tematyka uregulowana przepisami prawnymi, zatem to co Rada Powiatu 

postanowi, to będzie znaczące. 

  Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zaproponował, aby kwestię 
powołania komisji rewizyjnej poddać pod głosowanie. 

 

Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza decyzję o powołaniu komisji 

rewizyjnej pozostawić należy Młodzieżowej Radzie Powiatu. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował, iż radny Żółtowski 

nie upiera się przy swoim wniosku, natomiast co do wniosku radnej Szewczun 

zaproponował, aby zapis ten wnieść do statutu Młodzieżowej Rady Powiatu 

Sztumskiego. 
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Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz z wniesioną poprawką. 
 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIII/210/2009 w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu 

Sztumskiego oraz określenia zasad i trybu pracy Młodzieżowej Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

  

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokółu nr XXXIII/09. 

  
e) zmieniająca uchwałę nr XXXI/189/2009 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 lutego 2009 w sprawie uchwalenia 
regulaminu określającego zasady wynagradzania za pracę oraz 
szczegółowe warunki przyznawania dodatków do 
wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych 
składników wynagrodzenia nauczycieli. 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w sprawie jak wyżej. 

 

 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej Tomasz Chętnik poinformował, iż na posiedzeniu komisji projekt 

uchwały w przedmiotowej sprawie zaopiniowano pozytywnie. 

   
 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIII/211/2009 zmieniająca uchwałę nr XXXI/189/2009 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 lutego 2009 w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia nauczycieli. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokółu nr XXXIII/09. 
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f) w sprawie Regulaminu określającego tryb i kryteria 

przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla 
nauczycieli szkół i placówek, dla których organem 
prowadzącym jest Powiat Sztumski za ich osiągnięcia 
dydaktyczno-wychowawcze. 

   

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt w/w uchwały. Ponadto poinformowała, iż Komisja Edukacji, Kultury, 

Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej przedstawiony projekt uchwały 

zaopiniowała pozytywnie. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do § 4 pkt. 3 ppkt a), a 

mianowicie: „ w zakresie pozostałej działalności na rzecz środowiska 

oświatowego: a) współpracuje i bierze udział w działalności na rzecz oświaty z 

jednostkami samorządu terytorialnego, innymi szkołami i instytucjami, w tym 

organizacjami pozarządowymi”. Treść w takim brzmieniu dla radnego jest mało 

czytelna.  

 Radny Tomasz Chętnik poinformował, iż na posiedzeniu Komisji 

Edukacji wątpliwości co do § 4 miał również radny Wesołowski. W związku z 

tym powstało pytanie, w jaki sposób uszczegółowić, a właściwie wyłonić tych 

nauczycieli, którzy mają wybitne osiągnięcia. Forma opisywania wniosków 

przez dyrektorów szkół jest różna. Stąd prośba do dyrektorów, aby we 

wnioskach wypisywać wszystkie osiągnięcia nauczycieli z uzasadnieniem. 

 

 Starosta Piotr Stec podkreślił, iż to w jaki sposób będzie uzasadniony 

wniosek ma wpływ na przyznanie nagrody przez komisję opiniującą. 
Zgłoszonych wniosków do nagród zazwyczaj jest więcej, aniżeli możliwości ich 

przyznania. Dlatego komisja opiniująca wnioski  potrzebuje szczegółowych 

informacji, aby nagrody przyznać najlepszym z  listy. 

 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu 14 głosami „za” i jednym 

wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXXIII/212/2009 w sprawie Regulaminu 

określającego tryb i kryteria przyznawania nagród ze specjalnego funduszu 

nagród dla nauczycieli szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest 

Powiat Sztumski za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XXXIII/09. 
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g) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
wydzierżawienie nieruchomości będących własnością Powiatu 
Sztumskiego użytkowanych dotychczas przez Samodzielny 
Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

   
 Starosta Piotr Stec przedstawił i omówił projekt uchwały w przedmiotowej 

sprawie. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i jednym 

wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXXIII/213/2009 w sprawie zmieniająca 

uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

będących własnością Powiatu Sztumskiego użytkowanych dotychczas przez 

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sztumie. 
 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 13 do Protokółu nr XXXIII/09. 

 
h) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Powiatu 

Sztumskiego. 
   
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował, iż powyższy 

projekt był tematem na Komisji Budżetowej, na której wniesiono poprawki, a 

mianowicie w § 1 pkt. 1 zapis „Z dniem 1 kwietnia 2009 roku” zamieniono na 

zapis „Z dniem 1 stycznia 2009 roku”. Następna, zmiana dotyczy okresu lat, od 

którego nie było podwyższone wynagrodzenie. W uzasadnieniu jest: „Biorąc 

pod uwagę fakt, iż od 4 lat wynagrodzenie Starosty Sztumskiego nie było 

podwyższone”, proponowany zapis: „”Biorąc pod uwagę fakt, iż od 7 lat 

wynagrodzenie Starosty Sztumskiego nie było podwyższone”. Ostatnie zdanie w 

uzasadnieniu o brzmieniu: „Ponadto warto podkreślić, że obecnie 

wynagrodzenie Starosty należy do jednych z najniższych wynagrodzeń w 

jednostkach samorządu terytorialnego w naszym Powiecie, a także i w regionie” 

zostało wykreślone. Dodano w § 1 pkt. 3 w takiej treści jak w uchwale z 

ubiegłego roku. 

 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał dlaczego w obecnym projekcie  

uchwały zostały obniżone składniki wynagrodzenia i dlaczego dodatek 

funkcyjny przyznany jest na okres od 1.01.2009r. do 26.XI.2009r. 
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 Skarbnik  Lucyna Bednarska wyjaśniła, iż z interpretacji Ministerstwa 

wynika, że oprócz wynagrodzenia zasadniczego, wszystkie inne składniki mogą 
być podwyższone. Stąd ta zmiana w uchwale. Natomiast dodatek zgodnie z 

regulaminem przyznaje się na okres 1 roku, a dzień 26 listopada, to dzień 
objęcia funkcji przez Starostę. 
 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 16 głosami „za” i jednym 

wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXXIII/214/2009 w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Starosty Powiatu Sztumskiego 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 14 do Protokółu nr XXXIII/09. 

 

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Starosta Piotr Stec na zapytanie radnego Zwolenkiewicza w sprawie 

programu Polityki Oświatowej poinformował, iż taki program został 

opracowany i przesłany do Dyrektorów placówek oświatowych. Dodał, że na 

najbliższej sesji będzie przedstawiony projekt uchwały w przedmiotowej 

sprawie. Jeśli zaś chodzi o budynek po policji w Mikołajkach, to rozpoczęły się 
w nim prace remontowe. Podpisano już umowę na przyłącze energetyczne. 

Odnośnie drogi na Osiedlu Westerplatte w Dzierzgoniu, Starosta również 
wyraził swoje zadowolenie z dokonanego  remontu. Jednakże uważa, iż Powiat 

Sztumski jest jedynym, który w miastach posiada drogi  powiatowe. Starosta ma 

nadzieję, że ustawa kompetencyjna pozwoli na uregulowanie między innymi 

kwestię przynależności dróg. 

 Na zapytanie radnego Kulpy Wicestarosta Zygmunt Smoliński 
poinformował, iż w dniu 5 maja br. rozpoczną się remonty cząstkowe dróg 

powiatowych od Starego Dzierzgonia. 

 W sprawie planowanej współpracy z wioską na Krymie Starosta Piotr Stec 

poinformował, że ze strony Powiatu zrobiono wszystko, aby tę współpracę 
nawiązać. Zdaniem Starosty  problem wynika z dwuwładzy jaka w chwili 

obecnej panuje na Krymie. Jedna jest nominowana przez Kreml, druga przez 

Kijów. Stąd brak porozumienia. 

Odpowiadając na pytanie radnej Szewczun w sprawie odwołania 

pełnomocnictwa do kontrasygnowania dokumentów związanych z 

przygotowaniem i realizacją projektu pt „Potrafię, więc mogę” Starosta 

wyjaśnił, że jest ono konsekwencją zwolnienia dyscyplinarnego gł. księgowej w 

ZSZ w Barlewiczkach. Z informacji jakie Zarząd posiada wiadomym jest, iż od 
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2003 roku następowało systematyczne wyprowadzanie pieniędzy ze szkoły na 

prywatne konto tej pani. W związku z tym sprawa została skierowana do 

Prokuratury. Gł. księgowa była osobą reprezentującą powyższy projekt, w 

związku z tym należało podjąć uchwałę w przedmiotowej sprawie. 

 W sprawie poruszonej przez radną dotyczącej tzw. schetynówek 

Wicestarosta Zygmunt Smoliński poinformował, że w drodze przetargu na 

powyższe zadanie wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego 

TUGA z Nowego Dworu Gdańskiego. Cena oferty to 2.363.428,04 złotych. 

Prace rozpoczęły się na terenie Mikołajek. 

 Starosta Piotr Stec podał skład Komisji Przetargowej na dzierżawę 
nieruchomości oraz sprzętu medycznego i wyposażenia SP ZOZ w Sztumie 

wraz z przejęciem zadań związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych na 

terenie Powiatu Sztumskiego, a mianowicie  jako przewodniczący Piotr Stec 

komisji oraz członkowie: Tadeusz Wojszkun, Tomasz Chętnik, Roman Kulpa, 

Mariusz Żółtowski, Lucyna Bednarska, Włodzimierz Drejski .  

 Odnośnie przepustu, do którego nawiązała radna Szewczun, Wicestarosta 

Zygmunt Smoliński poinformował, iż czynności w tej sprawie zostały już 
podjęte.  

 W sprawie powiatowego funduszu ochrony środowiska Naczelnik 

Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska poinformowała, iż stan funduszu na 

koniec roku 2008 to kwota 31 tysięcy złotych. W obecnym roku do dyspozycji  

jest 60 tysięcy złotych. Z czego założono następujące wydatki: dla Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie w kwocie 13.500,- złotych na zakup 

środków przeznaczonych do ograniczania i usuwania zanieczyszczeń 
chemicznych z gruntów i wód śródlądowych; 12.000,- złotych na udrożnienie 

rowu Kanału Białego; 10.000 złotych na zakup do Wydziału OŚ aparatu 

fotograficznego oraz komputer; dla Zespołu Szkół w Dzierzgoniu w kwocie 

2.550,- złotych na Szkolne Ogrody Zielone Pracownie. Pozostała kwota zostanie 

wykorzystana na rekultywację jezior na terenie powiatu sztumskiego. 

 W sprawie rodzin zastępczych i konfliktu jaki wydarzył się na terenie 

Dzierzgonia, Starosta Piotr Stec poinformował, iż niebawem odbędzie się 
spotkanie środowiska rodzinnego z pedagogami szkolnymi oraz 

przedstawicielami kuratorium w celu wypracowania wspólnego porozumienia i 

współpracy z jednostkami nadzorującymi rodziny zastępcze. Wiadomym jest, że 

rodzina zastępcza ma nad sobą dozór kuratorski. Należy jednak pamiętać, iż 
należy dokonywać jej w sposób delikatny i taktowny, a nie z założenia „mam 

władzę”. Zdaniem Starosty między rodzinami zastępczymi, a jednostkami 

nadzorującymi powinno istnieć współpartnerstwo.  

  

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

 Radni nie wnieśli wniosków i oświadczeń.  
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Ad11. Sprawy różne.   

    

 Radny Józef Kania nawiązał do spotkania oświatowego dotyczącego 

Polityki Oświatowej. Wyraził swoje niezadowolenie brakiem zainteresowania 

radnych tą tematyką, a głównie dlatego, iż oprócz Starosty i radnych z Klubu 

„Lewica i Razem dla Powiśla” inni  radni w tym spotkaniu nie uczestniczyli. 

Podkreślił, że połowa budżetu Powiatu pochodzi z subwencji oświatowej, zatem 

tym bardziej nie rozumie stanowiska lekceważenia tej sprawy. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka gwoli usprawiedliwienia 

powiedział, że gdyby spotkanie to miało miejsce po godzinach pracy z 

pewnością frekwencja radnych byłaby większa. 

 

Radni innych spraw nie wnieśli. 

         

 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXXIII/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
15 

 

Protokołowała: 

Elzbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 
Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 

 

       
 

 

 

 

 

 

 
 


